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 ВП ЛИВ ПРОЦЕСУ ЦИФРОВІ З АЦ ІЇ НА РОБ ОТУ 
Б ІБЛІО ТЕК  З АКЛ АДІВ  ВИ ЩОЇ ОСВІ ТИ

У  с та тті проан аліз овано діяль ні сть б і бл іо тек зак л адів вищої освіти 
та  о кр ес лено в плив на  неї п ро цесу циф ровізації . Були  ви ок ремленні  к ритерії, 
за я кими д ослідники оцінювали  осо бливості роботи установ та провели  аналіз 
діяль н ості б ібліотек Л ь ві вського  націон ального  університету  і м . І . Фра нка  , 
Одеського  національ ного у ніверс итету  ім . І. Мечни ко в а,  С умського д ерж ав ного 
унів ер ситету.  Під час цієї наукової розвідки  були в ик о рис танні  ме тоди аналі з у,  
с ин тезу та уза г аль н ення.  Вивчення  д іяльності біб ліо тек д ало змогу виок р ем ити 
крит ерії  ци фровізації  ус танов , а також досл ідити ефек т ив ність їх впровадження 
та в плив на  п олі пшення я кості  ос віт нього процесу.
 Ключові с лова:   цифрові з ація, біблі о теки закладів вищої  ос віти,  са йт ,  елект ронні 

видання .

У  сучас них у мовах ч им ало уваги при діляється м одерн і за ції та удоско-
на ле нню проц есу  на дання послуг у  всіх сферах. В  умовах  ка рантин них 
 обмежень та пов ном ас шт абного в торгнення Росії в Укр а їну особливі 
виклики  по ст али перед с и стемою освіти з агалом і закл ад ами вищої 
 о світи (далі – З ВО) зокрем а.  Н еобхідність мод ернізації осві т нього про цесу 
с тосуєт ься всіх  його л анок, у т ому  числі і  біблі оте к,  особливо з огляду 
на п от ребу від дал ен ого забез пе че ння навча нн я.  Саме рів ень  інформаці йних 
послуг на о снові циф ро ві з ації та акти ві зації ком у ні к ації з к о ри стувач ами 
 дають  зм огу під вищ ити  ефектив ні сть всього н ав ч ального п ро це с у. 

На наш  погляд, д о сл і дж ення проб леми  ци фр овізації бібліо тек ЗВО  дає 
з могу вияв ити  позит и вні  а спект и , що виника ють при пере х оді на новий 
рівень  ф ун кц іо нуванн я .

 Д ослідж ен ням пит ання  циф ровізації б і бл іо т еч ної галузі з ай ма л ися 
О.  В оскобойнікова-Г узєва ,  С.  Гарагуля, І . Давид о ва  ,  О. Коб єл єва, В. К о п а- 
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нєва,  К .  Л об узіна, О. Мар’їна, Т. С им о ненко та і н.  Роботи цих  на ук о вців 
окресл юють зага л ьні  тен денції цифрові за ції бібл іо тек,  ос о бл иво сті 
к ом ун ік ати вн ого проц есу між  бі бліо текою та к о ри сту вачами,  а також 
 зн а чну увагу при ділено  ви вч енню діяль ності  бібліотек у цифров ому 
 медіап росторі.  Проблема цифро ві з ації біб ліо тек акти вно дос ліджу ється 
як на т е ор етично м у ,  так й емпіри чн ому рівня х:  від в и вчення динам іки 
 змін у роб оті біблі о те к , запитів та  реакції кор ис ту вачів ,  нових вимог 
до біблі о т еч ної про фесії – до теоретичних уза галь нень соц і ок уль турних 
з м ін ,  спричинених новими  ін ф ормаці йно-комуніка ці йними умов а ми .

 Дослідж ення трансформаційних п ро це сів бібл іотек ЗВО в у мо вах 
циф ро в ізації пре дс тавлені в  роботах Т. Костирко. Вона заз на чає, що  «для 
досягнення визначених цілей університетс ькі  бібліотеки о р іє нту ються 
та  вр ахо вують с ві т ові т ренди,  які впли в а ти муть на р оз виток бібл іо тек 
у най бл ижчі роки:  ві дкрита н аука (O pen S c i en c e),  від крита  осв іта ( Open 
Edu ca t ion) та ключова роль бібл іо тек  для реал із а ції цих  ід ей;  інтен с и вний 
роз виток та пош ирення  ін ф ормацій них техн ол огій ( ІТ);  те ,  що пере важна 
біль шість к ористу вачів  бі бл і отек –   «цифрове поко ління» (Digital Natives) 
та «цифр ові г ром адяни»  ( Digital Citi ze n)» [3, с. 1 06] .

Роль бібл і отек ЗВО у форм уванні та  просув а нні інте лек ту аль них 
 ресурсів роз глян уто в роботі О. А й ва з яна та О. М ацея  [ 1] . Загалом авто рами 
були виокре м л енні такі  н апрями р о боти бібліо тек  ЗВО в прос уванні 
інте л е кту альних  р есурсів :  р озміщення  електронних  видань на сайтах 
 бібліо т ек , акти вне  ви користання соці аль них  ме реж для висвітлення своєї 
д і яльно ст і,  д оступ до баз даних ( W e bofSciense та  Scopus ),   упорядкув ання 
 профілів уніве рс и тету для спрощ е ння пошуку п у блікацій в икладачів,  
випусків  нау к ових пер іо дичних в и дань тощо.

О . С ивак [5] та Н . Л евчен к о[ 4] у своїх д ос лідже ннях з в ер т ають у в агу 
на е лектронні ресурси біб ліотек  ЗВ О . Наук о вці з а значают ь ,  що електронні 
ресурси є важливим елем ентом у в пр овадженні  но вих мод е лей  на укової 
кому ні кації.  Звіс но,  кожна  бі бліотека ЗВО має  свої особливості орг ан і- 
зації роботи,   пр оте наявн ість елект р он них ресур сів та  активн ого  сайту 
чи соціаль них  ме реж п і дв ищує ефек ти вн ість роботи .

З  огляду на пре д ст ав лені погляди  на ук о вців варто з ауважит и , що в ідпо- 
в і дна  ді яльність  у ніверситетсь ких б ібл і отек роз гл яд ається на рівні 
 дослідже ння конкретних б іб ліоте чних проєк тів. При цьому як масш таб, 
 так і т ривалі сть  процесів  бібліо течної ц ифровіз ації як  складо вої забе зпе-
че ння якіс ного осві т нього про цесу дають з могу став ити з ав дання 
сист ем ного а на лізу їх  д ос віду із в ідп ові дними у з агальн ен нями.   Су ч асні 
наукові дос лідження зос ер еджені на вивченні про цесу цифро ві зації,  
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її  ва жливості, проте аспект дослідж ення ц ифрові з ації бібліотек ЗВО   мало 
предс та влено в нау кових джере лах, тому потребує більш детального 
вивчення.

Метою статті є аналіз ролі цифровізації бібліотек закладів вищої ос- 
віти в забезпеченні якісного навчального процесу в сучасних умовах.

У дослідженні було використано методи аналізу та синтезу для 
визначення аспектів роботи бібліотек ЗВО, узагальнення та систематизація 
для представлення отриманих результатів.

На наш погляд, аспект цифровізації бібліотек ЗВО не є повністю 
роз критим та представляє значний науко вий інте рес. У нашій нау ко вій 
роз відці ми дос лі джу вали особ ли вості циф ро ві за ції в таких біб лі о те ках: 
біб лі о тека Львівсь кого наці о наль ного уні вер си тету ім. І. Франка, біб лі о- 
тека Одесь кого наці о наль ного уні вер си тету ім. І. Меч ни кова, біб лі о тека 
Сумсь кого дер жав ного уні вер си тету.

Ви бір саме цих біб лі о тек обґрун то ву ється завдан ням охо пити діяль-
ність уста нов, які зна хо дяться в різ них регі о нах Укра їни, що дасть змогу 
роз гля нути чи впли ває на резуль тат про цесу циф ро ві за ції регі о нальна 
спе ци фіка, а також вели чина ЗВО.

Для дос лі дження рівня впро ва дження циф ро ві за ції в біб лі о те ках, 
ми виок ре мили наступні критерії:
– ха рак те рис тики сайту біб лі о теки (його  візу альне  оформ лення, 

зруч ність у корис ту ван ні);
– рі вень адмі ніст ру вання кому ні ка ції (пуб лі ка ція  новин  біб лі о теки, 

анон сів та ін.);
– пред став ле ність елект рон них ресур сів та видань;
– ко му ні ка ція з корис ту ва чами (наяв ність  форуму,  кон так тів  для 

зво ро т нього зв’яз ку);
– ак тив ність біб лі о теки в соці аль них мережах.
На у кова біб лі о тека Львівсь кого наці о наль ного уні вер си тету 

ім. І. Франка (далі  –  НБ  ЛНУ  ім.  І.  Фран ка), засно вана ще 1 60 8 р. 
як к нигозбірня львівського  Єз уї тського к о легіуму,   вважає ться однією 
з най дав ні ших та най біль ших біб лі о тек Укра ї ни . Вона має потужний 
к ни жковий  фо н д,  окремою  го рд істю бібл іо т еки є збер і гання унік альних 
с т ародруків та  рукоп исі в.  Нещо давно  с айт б іб ліотеки  заз нав оновлень ,  
що значно п олі пшило  його функ ці он альні можл и во сті. Сайт о фо рм-
лений у спокійних т онах із  викор и ст ан ням симво ліки університ ету, 
що в ка зує на акц ен т ування  к орпора ти вної куль тури. На с а йті є і нтера к- 
т и вні елементи ( швидкий пере хі д ,  пошук)  та стр ук ту ру вання і нф ор мації 
за  бл оками. К о жен корис ту вач може ознайоми т ися з і сторією б і бл іотеки,  
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стру кт урою біб л іо т еки, а також норм ативними  д ок у м ентами ,  я кими 
керується біб ліотека у  с воїй робо т і,  та конт акт ною інф ор м ац і є ю,  в тому 
 числі – ско риста тися лінками ( п о сил ання в г іп е рт екстових док ум ентах, 
 л анка пер е ходу між елект ро нними сто р інкам и )  для швидк ого з в’я зку 
чи п ід пи са тися на нов ини та анонси бібліотеки. Таке н ап овнення  ка тегоріїї 
 «Про б іб лі отеку »  в казує на т е , що організа ція  підтримує роз ви ток віль- 
ного  д ос тупу до інф о рм ації та спрямо в ана на  тісну  взаємо дію з к ористу-
в ач а ми .

Важл ивим, на наш погля д ,  резуль татом  ци фровізації  бі бліотеки є нап о-
вн е ння сайту електронн ими рес ур сами та вида нн я ми .  Наукова бібліотека 
 ЛНУ  ім. І .  Ф р анка проп о нує своїм користув а чам доступ до електронних 
б іб лі отек, періоди чних в и дань  (влас них та партн ерів) та Е-репозитарі ю.  
 Ок рім того, бібл іо тека н адає в сім охочим д оступ до  книг видав ни ц тва 
«Центр учбової л іт е ратури»  та науко вої  пе ріодики . 

Бібліо т ечний сайт є і нструм ен том офіці йної  ко м ун ік ації (нов ин и,  
анонси, що  дає змогу  пр иверн ути  ув агу корист ув ачів та налаго джувати 
 вза є модію з  і нш ими бібл і от е ками чи о рг а ні заціям и) , тоді як висві тлен- 
ня  ді яль но сті біб л іо теки в соці ал ьних мережах  пі дв ищує рівень  не фо р- 
мальної  в заємодії та комуніка ції з кори ст увачами та партнерами.

Сторі нки НБ ЛНУ і м . І. Франка є у мережах «Ф ейс бу к», «Ю туб» 
та «Інст а гра м». Важл ивим  ел ементом вед ення  соціаль них мереж є їх 
н апов нення . Спів ро бі тн ики цієї бібл іот еки під ій шли до цього з авдання 
 дуже  відпов і дально. Так , напри кл ад , сто р інка у фейс буці н а по вн юєт ься 
а нон сами про події, н о ви нами бібліо теки.  Також публікується і нформація 
 про нові над ходж е ння, при ві та ння та звіти про дія л ьність.  С тор інка 
в  ю тубі містить від еомат ері али від кр итих л екцій ,  з ве рне ння к ер і вн ика, 
а т а кож блок навчальних відео щодо  ко ристув а ння ресу рсами  біб лі от еки. 
Такий  б лок дає з могу спро ст ити ада пт а цію  нових  ко рис ту ва чів до інте р-
ф ейсу  са йту та  сп о ну кати к орис тува чів в и корис т ов у вати всі  н ая вні 
р е сурси бібліот еки.  Інстаграм-с торі нка б і бліотеки  наповнена конте-
нтом для натх нен ня . Там міс тяться р ізні афоризм и ,  к ри л аті фраз и,   все 
це д оп овнюється  вд а лим п о єд нанням з ілюстративним  м атеріа лом.

 Заг алом, аналі з уючи  діяль ні сть НБ ЛНУ ім.  І .  Фран ка,  можна 
зазн ачити, що бібл іо тека вико р истовує всі наявні  на пр ями удоскона- 
л е ння своєї р оботи і а ктивно в п роваджує  ц иф ровізацію у с вою д іяльність . 
 Та кож важл и вим асп ектом є  відкри ті сть до  корис т увачів та орг ан ізація 
 р із них прос в іт н иц ьких зах о дів.  Такі р ізні н апр ями роб оти перет во рюють 
бібл іотеку на  п ов но цінний  м ул ьтиме д ій ний простір в заємо дії у ст ан ови 
та кори ст увачів.
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Наук ова б ібліот ека Одеського націо н ал ьн ого уні вер си тету  
ім. І. Мечн и кова  (далі  НБ   ОНУ   ім .  І.  Мечникова) ,   з а сн ована 1817 р  . 
як біблі о тека Рішельє вс ь кого ліцею .  Ця бібліотека  та кож сла в ит ься сво їми 
книжк ов ими фонд а ми , особ л иво і ноземн ими  старо др у ка ми .  Своєрі дною 
 «р одзинкою» є к о ле кції місцевих вида нь ,  що  ви світлю ють політичне, 
 н ау к ове, кул ьт урне і гос по д арське життя Одеси з  часу її вин икнення 
й донині.  Фонд  ст ар одруків , рідкісних видань і рук оп и сів Нау ко вої 
бібліотеки  Од есь кого нац і он ал ьного унів е рс ит ету ім. І .  Ме чн ик ова 
є об’є к том  націо наль ного над банн я.  

С айт бібл іот еки максимально  п резентує її історію, діял ьн ість і фонди .  
О ф ор млення  с айту вик онано в д ос ить стрима них т онах, акти вн ого 
викор ис т ання у нівер с ит етсь кої с и мволіки не заф іксовано, що м оже 
пояс нюват ися і не ртністю самого ЗВО  щодо акце нт ув ання кольор о вої  або 
п ре дм етної символік и,  або ж пріор и тетністю з містов ного напов н ення 
перед  кор поративним  оформле нням.

На  ос н ов ній с то р інці сайту роз міщено  ст рі чку гол ов них подій, 
 яка при вер тає увагу к ористув ачів та  дає змогу  о др азу озна йомит ися 
з а ктуальними нов и нами. Уті м,   оз на йомитися із ш иршим  пе ре ліком 
н о вин та ано нс ів ,  переб у ва ючи на гол ов ній стор інці бібл іо т еки, немож- 
л ив о .  Для цього к ор ис ту вачеві н е об хідно перейти до категорії  «новини».  
Така процедура не пот ребує б агато часу ,  проте не дуже  зручна  для 
користув ачів. Роз міщення переліку  р есурсі в,  що реком ендує б ібліотека 
 с творюють  с приятл иву атмо сферу для кор и сту вачів та а кт ивізують 
 к ори стуван ня . 

 що сто су є ться е лектронних  в и дань, то  тут можна спос тер іг ати д ещо 
 нижчий р і вень пред став ле ння їх на сайт і ,  ніж у НБ  ЛНУ і м.  І. Франка.  
 Ко рист увач може з н айти на  г ол ов ній сторінці  ш ви дкі пос илання 
на е л ектрон ний репози т а рій , елек тр онну бібліо теку  рі дкісних в ид ань 
та еле кт р онний  ка та лог. В  електронному  арсеналі біб ліотеки п ре д- 
ст авлені  видання  партне р ів ,  власні виданя, нові н а дхо дження та старо-
друки . В ідповідний лінк  відкриває доступ до  потужної колекції елект-
ронної л і тератури, проте механ ізм використання дос ту пних док у ментів 
 д ос ить ускл ад не ний. На с тарті в і дк ривається великий  пер е лік  д оступних 
 джерел ,  для озн айо мл ення  потрібно  з нову  п ерейти на  іншу вкладку,  
а  по тім ще на одну і  так далі .  Це не з ов сім з ру чний п роц ес ,  він затратний,  
тож під час переходів можна з легкістю загубитися в потоці інформації . 

 що ж до  пре дставл е ності на  с а йті в ласних ( у ні в ер с итетських та біблі о-
течних)  пе ріодич них та продовжув а них видань («Вісник О дес ького н ац іо-
нального університе ту »,  B ib lio-Кол ег іум, L ibra,  O dessa Astr o nomical Publi-
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cations, Photoelectronics, «Актуальні проблеми при кладної лінгвістики», 
«Бібліотечний Меркурій», «Вісті музейного фонду ім. О. О. Браунера»), 
то їх особливістю є наявність інтелектуального пошуку (за прізвищем 
автора, роком видання, ключовими словами).

ще однією особливістю цих видань є доступ користувачів до статистики 
їх переглядів (динаміка перегляду видань за роками та країнами реєстрації 
інших користувачів). Такі послуги презентує невелика кількість закладів. 
Для користувача це показник того, наскільки часто чита ється певне 
видання, а для авто рів нау ко вих праць – мож ли вість визна чення рен та-
бель ності подання своїх робіт до друку. Для пок ра щення кому ні ка ції 
з корис ту ва чами біб лі о тека активно впро ва джує у свою діяль ність різні 
заходи. Значну увагу вона при ді ляє орга ні за ції вір ту аль них виста вок. 
Це ефек тив ний та наоч них спо сіб вза є мо дії з корис ту ва чами та пре зен-
та ції влас ної діяль ності. Окрім того, пері о дично НБ ОНУ ім. І. Меч ни-
кова від кри ває дос туп до пев них баз даних. Також біб лі о тека про по нує 
корис ту ва чам під бірку корис них видань та ресур сів. На сайті є кон такти 
пошти куди можна звер ну тися в разі пот реби, а також пра цює бот для 
збору запи тів (корис ту вач може напи сати свій запит та зали шити елект-
ронну пошту у віконці боту, а від по відь на запит при йде на пошту).

Біб лі о тека пре зен тує свою діяль ність у соці аль них мере жах – має 
сто рінки у фейс буці та ютубі. У фейс буці сто рінка є дуже інфор ма тивно 
напов не ною та актив ною. Там можна знайти інфор ма цію про заходи, 
що від бу лися чи ще від бу дуться, описи нових над хо джень до біб лі о теки, 
при ві тання та різні тема тичні дописи. Сто рінка в ютубі має досить 
обме жене напов нення. Там пред став лені вір ту альні виставки, орга ні-
зо вані біб лі о те кою, їх роз мі щення в мережі «Інтер нет» дає змогу перег-
ля дати ці виставки після їх завер шення. Також пуб лі ку ються тема тичні 
ролики до істо рич них дат.

За га лом, ана лі зу ючи особ ли вості впро ва дження циф ро вих тех но ло гій 
у діяль ність НБ ОНУ ім. І. Меч ни кова, варто заува жити, що біб лі о тека 
від по ві дає всім вимо гам, які вису ває сучасне сус піль ство до цієї галузі 
та орга ні за ції. Деякі меха нізми надто усклад нені, проте це при нци пово 
не впли ває на якість пос луг, тоді як різ но бічна активна діяль ність біб - 
лі о теки, тісна кому ні ка ція з корис ту ва чами та впро ва дження нових тех- 
 но ло гій спри я ють її ефек тив ності.

Біб лі о тека Сумсь кого дер жав ного уні вер си те ту (далі біб лі о тека 
Сум ДУ) вико нує функ ції куль турно-ін фор ма цій ного центру. Біб лі о - 
теку Сумсь кого дер жав ного уні вер си тету засно вано у вересні 1960 р. 
як галу зеву тех нічну біб лі о теку Сумсь кого загаль но тех ніч ного факуль тету 
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Укра ї нсь кого заоч ного полі тех ніч ного інсти туту. Сайт біб лі о теки харак-
те ри зу ється лег кістю та зруч ністю вико рис тання (опис наяв них пос луг, 
кален дар з анон сами подій, мож ли вість зро бити елект рон ний запис 
до біб лі о теки або замо вити кни гу) та від кри тістю для усіх бажа ю чих, 
а не тільки для спів ро біт ни ків та сту ден тів. Прос тота орга ні за ції швид ких 
поси лань значно при скорю пошук необ хід ної інфор ма ції на сайті.

Сайт, як і в роз гля ну тих вище біб лі о те ках, оформ ле ний у світ лих 
спо кій них тонах, що не пере ван та жує зорові рецеп тори від ві ду ва чів. 
Вико рис тання кор по ра тив ної сим во ліки також не спо сте рі га ється, мож ливо, 
з тих же при чин, що були при пу щені для НБ ОНУ ім. І. Меч ни кова. Сайт 
має якісне інфор ма ційне напов нення. Окрім загаль них від омос тей про 
біб лі о теку корис ту вач може озна йо ми тися з про єк тами, які запо чат ко вані 
біб лі о те кою. Ціка вим є кате го рія «дос лід ни ку», яка міс тить мате рі али про 
ака де мічну доб ро чес ність, ака де мічне письмо, особ ли вості пуб лі ка цій 
дос лі джень та огляд інстру мен тів для дос лід ни ків. Для корис ту ва чів біб - 
лі о теки Сум ДУ у віль ному дос тупі пред став лено багато корис ної інфор-
ма ції. Зок рема, в кате го рії «сер віси та пос лу ги» можна озна йо ми тися 
з онлайн-сер ві сом біб лі о теки, додат ко вими пос лу гами, що над аються 
та умо вами спів праці. Зага лом вся необ хідна інфор ма ція зна хо диться 
швидко та не пот ре бує багато зусиль.

Варто зазна чити, що біб лі о тека активно вико рис то вує засоби циф ро ві-
за ції та має в арсе налі багато елект рон них видань. На голов ній сто рінці 
дос тупні швидкі поси лання на елект рон ний ката лог та депо зи та рій, 
що міс тить пері о дичні видання, лек ції, моног ра фії, статті та інше. Весь 
пере лік дос туп них мате рі а лів чітко кла си фі ко ва ний за роз ді лами, а також 
є мож ли вість пошуку за видом пот ріб ного доку мента. Дос туп до пері о-
дики орга ні зо вано у вигляді списку з даними про видання та гіпер по си-
лан ням на офі ційну сто рінку. Така орга ні за ція подачі інфор ма ції полег шує 
пошук та опти мі зує роботу корис ту вача із сайтом.

Ін фор ма цію про власну видав ничу діяль ність уні вер си тету та нау ко вої 
біб лі о теки на сайті знайти не вда лося, що дещо неочі ку вано, адже 
циф ро вий прос тір біб лі о теки орга ні зо вано дуже про фе сійно. Ко му ні ка ція 
з корис ту ва чами в біб лі о теці Сум ДУ накож може бути оха рак те ри зо вана, 
як інте рак тивна та висо ко е фек тивна. Біб лі о тека про во дить різ но ма-
нітні заходи: вебі нари, кон фе рен ції, виставки, екс кур сії та вико рис то вує 
сайт як інстру мент інфор му вання корис ту ва чів. Висо кою актив ністю 
харак те ри зу ється пуб лі ка ція інфор ма ції реко мен да цій ного харак теру 
та двос то роння кому ні ка ція – для зво рот ного зв’язку ство ре ний чат-бот, 
що подіб ний за функ ці о на лом до опи са ного раніше.
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щодо соці аль них мереж, то з усіх, що були нами про ана лі зо вані, 
біб лі о тека Сум ДУ має най більшу кіль кість сто рі нок на різ них ресур сах: 
пред став лена у мере жах «Фейс бук», «Ютуб», «Інстаг рам» та «Телег рам». 
Сто рінка у фейс буці активно напов ню ється інфор ма цією про діяль ність 
біб лі о теки. Є дописи про виставки, вік то рини, вза є мо дію зі сту ден тами. 
Також є дописи про акту альні новини, від еоз вер нення та огляд нових над хо-
джень. Сто рінка напов ню ється активно та міс тить інфор ма цію різ ного 
спря му вання. Інстаг рам-сто рінка напов нена загаль ною інфор ма ією про 
біб лі о теку та пев ною мірою дуб лює фейс бук-сто рінку, проте очі ку вано 
акцент напов нення зроб лено на візу аль ному кон тенті. Вся інфор ма ція 
пода ється за одним сти лем, що дає змогу іден ти фі ку вати дописи біб лі - 
о теки від інших. Сто рінка в ютубі є так само актив ною: корис ту ва чам 
про по ну ють від ео ог ляди книг, пізна вальні, навчально-оз на йомчі відео, 
а також мате рі али, при свя чені про єк там біб лі о теки. Телег рам-ка нал біб - 
лі о теки як мобіль ний спо сіб пере дачі інфор ма ції знач ною мірою 
допо ма гає залу чати нових корис ту ва чів. Телег рам активно вико рис то вує 
сус піль ство через зруч ність, сучас ність та прос тоту. Тут коротко опи су-
ються новини та анонси, а також пред став лено тема тичні дописи. Зага лом 
біб лі о теку Сум ДУ можна визна чити як муль ти ме дій ний центр.

Отже, про вівши ана ліз роботи біб лі о тек закла дів вищої освіти в умо вах 
циф ро ві за ції, можна дійти висновку, що цей про цес перед ба чає: сучасне 
візу альне оформ лення сайту та його бага то функ ці о наль ність, пуб лі-
ка цію новин біб лі о тек та анон сів, пред став ле ність елект рон них ресур сів 
та видань, а також дос туп ність їх вико рис тання, активну кому ні ка цію 
з корис ту ва чами, зок рема і через сто рінки в соці аль них мере жах. Робота 
біб лі о тек ЗВО є важ ли вим еле мен том модер ні за ції осві т нього про цесу, 
циф ро ві за ції біб лі о теч ної галузі, а також дає змогу збіль шити кіль кість 
актив них корис ту ва чів біб лі о тек у май бу т ньому. Також біб лі о теки саме 
цього типу є важ ли вими учас ни ками нау ко вої кому ні ка ції, спри я ють 
опе ра тив ному обміну інфор ма ції та досвіду.

Опи сані напрями роз ши рення функ ці о наль них особ ли вос тей біб ліо - 
 теч них сай тів вно сять значні пози тивні зміни: масш табне напов нення 
сай тів нау ко вими та іншими ресур сами, акти ві за ція кому ні ка ції з корис-
ту ва чами та ство рення інф те рак тив ного інфор ма цій ного прос тору значно 
під ви щу ють рівень над ання пос луг біб лі о те ками. Обрані нами уста нови 
успішно вико рис то ву ють усі наявні мож ли вості циф ро ві за ції. Варто 
зазна чити, що активні сто рінки біб лі о тек у соці аль них мере жах роз ши-
рю ють межі кому ні ка ції уста нови та корис ту ва чів, а також дають змогу 
вихо дити за рамки кла сич ного роз уміння функ ці о ну вання біб лі о тек.
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The Impact of Digitalization on the Work of University Libraries

The article deals with the digitalization of libraries. The activity of university libraries 
is analyzed and the influence of the digitalization process on it is outlined. Universities 
libraries are now turning into information centers. This is caused by the needs of modern 
users. The process of digitalization of university libraries makes it possible to improve the 
quality of the educational process. Quite often, university libraries are considered mainly 
as a center called to work with students, although now the audience of users has increased 
significantly. To determine the implementation of digitalization, the criteria by which the 
work of libraries was evaluated, were identified. The criteria for analysis were: modern 
visual design of the site, publication of library news and announcements, representation 
of electronic resources and publications, as well as the availability of their use, active com-
munication with users and pages in social networks. For the study the library of Ivan Franko 
National University of Lviv, the library of Odesa I. Mechnikov National University, the 
library of Sumy State University were chosen. The choice of the libraries is justified by the 
fact that all selected universities are among the top 10 universities in Ukraine. The methods 
of analysis, synthesis and generalization were used in the study. The analysis of the librar-
ies’ activities showed that all the selected libraries are actively implementing digitalization 
in their work. The desire of the universities to expand the scope of activities and to actively 
communicate with users is also important. Positive changes in libraries are outlined. Pros-
pects for further research are empirical studies of the effectiveness of libraries.
Keywords: digitalization, libraries of higher education institutions, website, elec-

tronic p ub li cat io ns . 


